

# Városunk keresztjei

**GYAKRAN eltűnődöm, ha egy útszéli keresztet látok. Vajon ki állította, mikor és miért? Régen a kereszteteket halálesetek, veszedelemből való megmenekülések, csodával határos gyógyulások, várva várt gyermek megszületése vagy természeti csapások emlékére állították.**

Többnyire észre sem vesszük, pedig üzennek: itt éltek, itt jártak, itt haltak elődeink! Hiánypótló kiadvány készült el Boross Nóra és Várhegyi István munkája nyomán a budaörsi keresztokról, kápolnákról, temetőkről.

pusztítása az oka, hanem az emberi gyarlóság is. Békeidőben tűnt el nyomtalanul a Baross utca-Árpád utca sarkán álló ház előkertjéből a fafeszület. Ugyancsak a Csata utcai emlékoszlop pár közül az egyik. Valószínű, hogy vasgyűjtők zsákmányává vált a 2006-os év elején a Rupphegyi úti páratlanul szépen megmunkált fémkereszt.

„El t ű n n e k anélkül, hogy ezért bárkit számon kérnének. – keseregnek a szerzők – Sokat elárulva ezzel a ténnyel társadalmunk mély erkölcsi válságáról.

A kötet meghívja az olvasót egy rendhagyó keresztút tizennegy állomására. Keresztről keresztre végigvezet és minden egyes alkalommal egy-egy gondolatot ad útravalónak.

A köszöntőben Varga János plébános, az ajánlásban Kiss Csaba káplán osztotta meg gondolatait.

Kedves ötlet, hogy az emlékezők arcképe is látható a könyvben. Tőlük tudunk meg már-már feledésbe merült történeteket, legendákat és a sorok között olvashatunk elődeink életmódjáról, szokásairól, a család összetartó erejéről.

A feszületek mellett a felújított Starentanz és az újjáépített Kreis kápolnát, azonkívül a „poraiból” felépült Kálváriát és a Kőhegy megújult építményeit is bemutatják a kötet szerzői. Megtudhatjuk, hogy milyen anyagokat használtak az egykori mesterek a kereszték készítésekor, amit befolyásolt a megrendelő anyagi helyzete és a kor „divatja” is.

Térképek, archív és újonnan készült fotók teszik még érzékletesebbé a könyvet. Az utóbbiak a központi témán kívül az apró, de fontos részleteket is szemléltetik.

A szöveges részek Jaszmann Gabriella fordításában németül is olvashatóak.

A könyvbemutatóra a Mindszenty József Katolikus Iskolában várják az érdeklődőket, március 13-án 19 órára. Megnyitja Nánási Tamás újságíró.

Aki elolvassa Boross Nóra- Várhegyi István könyvét, az biztos, hogy nem megy el egy-egy útszéli kereszt előtt úgy, hogy meg ne állna egy tűnő pillanatra, egy imára, egy keresztvetésre, de legalább egy főhajtásra.



Az utolsó óra utolsó percének végén kezdtünk hozzá, hogy a még fellelhető hiteles forrásokat megszólaltassuk – vallják a szerzők az előszóban.

A fellelhető irodalom negyven (!) keresztéről tesz említést. Ezek nagy része már az enyészeté. De nem csak az idő vasfoga, a háború